

ЕГИПЕТСКИЙ НАРОД ЗА МИР И РАЗОРУЖЕНИЕ

ЛЮТФИ АЛЬ-ХУЛИ,

комментатор газеты «Аль-Ахрам»
по политическим вопросам,
член Секретариата Национального Совета мира

Борьба египетского народа за мир и всеобщее разоружение обусловлена следующим основным фактором — национальная революция египетского народа 1952 года не ограничила свою деятельность и свои возможности только областью национального освобождения. Наша революция шла по пути развития и строительства национальной экономики, проведя ряд социальных мероприятий, таких, как национализация банков и страховых компаний, национализация внешней торговли и некоторых отраслей тяжелой промышленности. Эти мероприятия по сути дела являются прогрессивными социальными преобразованиями, проводимыми в интересах народных сил.

Тесная связь между социальной и политической сторонами современной национальной революции в Египте требует накопления и стабилизации всех людских и материальных ресурсов. Другими сло-

вами, мы хотим развивать свою экономику, стремимся к построению новой жизни и нового общества, которое придет на смену отсталому аграрному обществу.

Осуществление мира во всем мире, мирное сосуществование и сотрудничество между всеми государствами и народами земли на основе равенства и взаимовыгоды являются главными объективными условиями достижения целей национальной революции в Египте.

Нет сомнения в том, что мир во всем мире не станет реальной действительностью, если дело ограничится лишь благими намерениями, пустыми речами и заявлениями. Необходимо действовать. В настоящее время усилия народов концентрируются на осуществлении всеобщего и полного разоружения и ликвидации всех средств ведения ядерной войны.

Народ и правительство нашей республики стоят в рядах свободолюбивых и миролюбивых сил и всецело поддерживают проект о всеобщем и полном разоружении, предложенный Советским Союзом.

Египетский народ неоднократно выражал свою волю к миру: мы собирали подписи под воззванием Всемирного Совета Мира, участвовали в конгрессах за мир, приняли участие в московском Конгрессе за всеобщее разоружение и мир.

В борьбе за мир и всеобщее разоружение мы выступаем против так называемой политики равновесия сил, потому что она является империалистической политикой. Египетский народ стремится к

Они были в Москве

Делегаты Конгресса за всеобщее разоружение и мир уже вернулись к себе на родину. Форум в Москве вдохнул новые свежие силы в неодолимое движение сторонников мира.

Мы публикуем зарисовки художника А. Брусиловского, сделанные в кулуарах Конгресса.

1. Делегатка из Гвинеи.
2. Они приехали из Индии.
3. Юноша Хиромаса Ханабуса из многострадальной Хиросимы.



КОЛОНИАЛИЗМ — УГРОЗА МИРУ

ГАРБА ДЖАХУМПА,
*генеральный секретарь партии
Демократический Конгресс Гамбии*

ликвидации всего, что разжигает войну, к осуществлению международного сотрудничества в самых широких масштабах. Мир в понимании нашего народа — это мирный и плодотворный путь осуществления прогресса, мир — это победа над нищетой, голодом и невежеством.

Вместе со всеми народами мира мы выступаем за всеобщее и полное разоружение, стремясь осуществить лозунг «мир без капитуляции». Это означает, что борьба народа за мир не противоречит, не ограничивает и не приостанавливает развитие мирового национально-освободительного движения, стремящегося полностью ликвидировать империализм на земном шаре. Всеобщее разоружение в первую очередь обеспечит разоружение сил империализма и уничтожит все орудия и средства ведения ядерной войны, однако оно не разоружит национально-освободительные силы, которые обычно имеют в своем распоряжении весьма примитивное вооружение.

Национальное освобождение в действительности не является самоцелью, это лишь средство, необходимое для преобразования нашей страны. Цели национального освобождения, конечно, не будут достигнуты, если мир в одну ночь превратится в груды пепла, а человечество окажется на краю гибели.

Если атомная истерия не будет предотвращена, если не прекратится гонка вооружений, которая привела мир к ужасающему накоплению оружия массового уничтожения и ядерным испытаниям, отравляющим атмосферу смертоносной радиацией, ни одна из стран не гарантирована от страшных последствий ядерной войны. Все это вынуждает честных людей всего мира своевременно забить тревогу.

Борьба за прекращение гонки вооружений является насущной и неотложной проблемой, стоящей перед всеми, кто хочет жить.

Эта великая борьба требует сотрудничества и единства сил. Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир, проходивший в Москве под знаменем мира, — первый практический шаг на пути избавления мира от разрухи, мрака и смерти.

Наша страна — одна из уцелевших еще колоний на африканском континенте. С какой целью английские колонизаторы держат под своей властью клочок земли на крайней западной оконечности побережья Африки? Я — не военный специалист. Но есть люди, обращающие внимание на то обстоятельство, что знаменитая военно-морская и авиационная база НАТО Дакар расположена лишь немного севернее нашего Батерста. Видимо, это связано с военными планами Англии. Коренные жители Гамбии убеждены, что пока существует колониализм, не может быть прочного мира на земле. Какие бы новые методы ни применял колониализм, он все равно несет в себе ядовитые семена насилия, эксплуатации и войны.

Мы живем в далекой Африке, но нас тревожат судьбы мира на всех континентах. Именно поэтому я, африканец, так горячо злословил советскому премьеру Н. С. Хрущеву, когда он приводил убедительные доводы о необходимости всеобщего разоружения и запрещения ядерного оружия, ликвидации остатков второй мировой войны, урегулирования германской проблемы мирным путем.

Наша партия направляет усилия на то, чтобы объединить прогрессивные силы народа. Раньше они были раздроблены. В такой маленькой стране, как Гамбия, с 1952 года существовали две политические партии: Мусульманский конгресс и Демократическая партия. На объединительном съезде, состоявшемся в марте 1960 года, было единодушно принято решение о слиянии этих двух партий в одну — Демократический конгресс Гамбии.



2

2 Азия и Африка сегодня



3